Конспект урока трудового обучения «Архитектура старинного замка» в 4Б классе учителя начальных классов Васильевой М.Б.

Ход урока.

Ι. Организационный момент.

Слайд1 рин ста ный мок за

Сформулируйте тему нашего сегодняшнего урока

Старинный замок 

Посмотрите на слайд 2. Как вы думаете, чему будет посвящена наша сегодняшняя работа?

Слайд 3
ΙΙ. Актуализация знаний.

Слайд 3

Люди каких профессий необходимы для строительства замка?
В течение урока вы побываете географами, историками, архитекторами. Вы будете работать в группах, в каждой группе есть свой руководитель, он отвечает за слаженную работу всей группы.
Слайд 4
Ι  группа – географы;

ΙΙ группа – историки;

ΙΙΙ  группа – архитекторы.         

Чёрный слайд 5
Вначале узнаем об этих профессиях. Обратимся к толковому словарю Сергея  Ивановича Ожегова.        3 словаря закладки
Найдите в словаре, что означает название вашей группы?
ГЕОГРАФ, -а, м. Специалист по географии (в 1 знач.).

ГЕОГРАФИЯ, -и, ж. 1. Комплекс наук, изучающих поверхность Земли с её природными условиями, распределение на ней населения, экономических ресурсов. 
ИСТОРИК, -а, м. Специалист по истории (во 2 знач.).
ИСТОРИЯ, -и, ж. 1. Действительность в ее развитии, движении. Законы истории. 2. Совокупность наук, изучающих прошлое человеческого общества. 

АРХИТЕКТОР, -а, м. Специалист по архитектуре, зодчий. II ж. 
АРХИТЕКТУРА, -ы, ж. 1. Искусство проектирования и строения зданий, сооружений, зодчество. 

vΙ.Совместное открытие знаний. 
Чтобы иметь полную картину и выполнить работу, мы с вами отправимся в прошлое и вспомним, кто жил в таких замках.

Сейчас каждая группа посовещается в течение некоторого времени и ответит на свои вопросы, желающие могут дополнять.

1 группа – географы, рассказывают: где жили рыцари и об особенностях данной местности: географическое положение, природные условия.

2 группа: историки – «Как жили рыцари» Что представлял собой старинный рыцарский замок.

3 группа – архитекторы расскажут об архитектуре или зодчестве.

Слайд 6 
Выступление групп.

1 группа: Работа с географической картой Западной Европы.

Дети: Рыцари жили в Средние века  - 6-16 века нашей эры, на территории Западной Европы (показ на карте). Нас отделяет от начала средних веков 1500 лет, или 60 поколений. Природные условия Западной Европы были благоприятны. Здесь дуют  влажные западные ветры с Атлантического океана (показ) и теплое течение Гольфстрим, здесь обилие осадков, сравнительно мягкая зима, теплое влажное лето. Особенность природе Западной Европы придает рельеф. Высокие горные хребты – Карпаты, Альпы, Пиренеи (показ) и множество невысоких гор.
В Средние века вся Западная Европа была покрыта густыми лесами.

2 группа: 
Слайд 7 8  
Изображение  старинного замка.

Дети: Жизнь людей в этой благодатной лесистой местности была тяжелой. Множество королевств, которые здесь образовались на территории Германии, Франции, Испании, Италии, Англии – показ, непрерывно воевали друг с другом. Внутри королевств непокорные сеньоры = герцоги, графы тоже воевали друг с другом и даже с королем. Европу терзали болезни. Чума, оспа буквально косили население. Средняя продолжительность жизни людей сократилась до 17 лет. Полная опасностей жизнь заставляла людей  искать защиты. Ее могли дать  только сеньоры. Они для защиты от набегов стали возводить замки, вокруг которых селились крестьяне.

Слайд 9

 Изображение старинного замка.

Замки сооружались из камня на труднодоступных местах – на островах, на обрывистых вершинах скал. На равнине замок окружал ров с водой да еще двойной ряд каменных крепостных стен. Через ров перекидывался подъемный мост. Мост вел к башне с воротами и подъемными решетками. Если кто  и прорывался через ворота, то опускались решетки и враги оказывались в западне. Внутри второй стены, помимо хозяйственных построек, ставилась высокая каменная башня с узкими окнами, которые служили для стрельбы из лука. Штурмовать такой замок было непросто.
Внутренние помещения замка были сумрачные и холодные. Постоянно горели смоляные факелы. Холодно. В центре одной из стен огромный камин. Средневековые сеньоры не только возвели себе каменные жилища, но и сами оделись в железо. Они стали рыцарями.

3 группа – архитекторы
 Изображение замка и его план.
Дети: Работа со словарем юного художника: Задача нашей группы: познакомить вас с понятиями «архитектура» и «архитектор». Архитектура или зодчество –  это система зданий и сооружений, формирующих среду для жизни и деятельности людей. Это отдельные здания и их ансамбли, площади и проспекты, парки, стадионы и целые города. Каждое сооружение имеет свое назначение: для жизни или труда, отдыха или учебы, торговли или транспорта и т.д. Все они прочны, удобны и необходимы людям – это их обязательное свойство. Лучшие по архитектуре здания и ансамбли запоминаются как символы стран и городов. Всему миру известны, например, Кремль, Красная площадь, Эйфелева башня в Париже, древний Акрополь в Афинах. Слайд 10
Архитектурой называют не только систему зданий и сооружений, но и само искусство создавать здания и сооружения по законам красоты. А людей, которые их создают, называют архитекторами (в переводе с греческого «архитектор» - «главный строитель»). Архитекторы создают здания, сооружения, целые поселки и города не только целесообразные и удобные для жизни и деятельности, но и одновременно красивые и эмоционально воздействующие на человека. Различают три вида архитектуры: 1 – архитектура объемных сооружений. Она включает  жилые дома, общественные здания (театры, школы и т.д.), промышленные сооружения (заводы, фабрики ит.д.); 2 вид – ландшафтная архитектура. Она главным образом связана с организацией садово-паркового пространства. Это городские скверы, парки и т.д.; 3 вид – градостроительство. Оно охватывает создание новых городов и поселков и реконструкцию старых городских районов. Градостроитель должен выбрать территорию, наметить, где разместятся жилые дома, общественные и промышленные зоны, транспортные магистрали и т.д.
Учиель:
 Сегодня нам необходимо выполнить работу,  используя первый и третий вид архитектурного строительства.

Слайд 11
Если рассмотреть внимательно изображение замка, то можно увидеть, что конструкции его основных частей состоят из следующих геометрических фигур: конуса, цилиндра, пирамид.

Составим план нашей работы. Всё ли верно? 

(деформированный план) Слайд 12
Слайд 4. Изображение плана старинного замка.

Вся работа будет состоять  из нескольких этапов:

1 – й этап. Проектирование. Выбрать каждой группе главного архитектора и нарисовать план замка. Распределить конструктивные элементы по количеству участников  (например 1-й делает башню, 2-й -  участок стены и т.д.).

2-й этап: Подготовка рабочих чертежей. Каждый выполняет чертежи своих деталей.

3-й этап. Подготовка отделочных материалов. Изготовление рельефной бумаги для оформления крыш и стен.

4- й этап. Вырезание, склеивание деталей и отделка. Сборка готового замка в соответствии с планом.

Для наших гостей – работы прошлых лет.

vΙΙ. Выполнение практической работы.

vΙΙΙ. Результаты и выводы: (Результат работы обучающихся прошлого выпуска) 
Оценка результата деятельности детей учителем. Вы молодцы. Достойно справились с работой. Побывали в роли географов, историков, архитекторов, строителей.  Возможно, что в будущем кто-то из вас выберет себе одну из сегодняшних профессий.  Каждый нашел себе работу по душе. Работали дружно, сообща, помогали друг другу.  Работа выполнена.
